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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

ΕΡΓΟ ΠΝΟΗΣ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗ ΜΥΚΟΝΟ Ο ΠΕΖΟΔΡΟΜΟΣ 

ΠΟΥ ΘΑ ΕΝΩΣΕΙ ΤΟ ΠΑΛΙΟ ΜΕ ΤΟ ΝΕΟ ΛΙΜΑΝΙ ΤΟΥ ΝΗΣΙΟΥ 

           

 

Με ένα νέο πεζόδρομο προβλέπεται να συνδεθεί το νέο με το παλιό λιμάνι της 

Μυκόνου, σύμφωνα με σχετική μελέτη που έκανε πρόσφατα δεκτή το Δημοτικό 

Λιμενικό Ταμείο του νησιού. Πρόκειται για ένα έργο πνοής που όχι μόνο θα αλλάξει 

την όψη του παραλιακού μετώπου κατά μήκος των δύο λιμανιών , αλλά θα συμβάλει 

και στην ασφαλή μετακίνηση των πεζών που θα έχουν και τη δυνατότητα της 

παραθαλάσσιας πεζοπορίας. 

Η μελέτη εκπονήθηκε από τις εταιρίες «ΥΔΡΟΕΞΥΓΙΑΝΤΙΚΗ Α.Ε.» και «ARCHGROUP» 

με στόχο την ασφαλή μετακίνηση των πεζών και με ειδική πρόβλεψη για ΑΜΕΑ. Ο 

πεζόδρομος θα διαμορφωθεί προς την πλευρά της θάλασσας, εξωτερικά από το 

πεζούλι της παραλιακής οδού, ο οποίος θα διαμορφώνεται ανάλογα με τις τοπικές 

εδαφολογικές συνθήκες και το ίχνος της οδού. Θα υπάρχουν ήπιες κλίσεις και αρκετό 

πλάτος το οποίο σε συγκεκριμένες στάσεις θα φθάνει τα 3,00 μ. για τη διαμόρφωση 

καθιστικών, σκίαστρων σημείων συγκέντρωσης. 

Η χωροθέτηση του νέου λιμένα σε σχέση με τον παλαιό και την Χώρα 

Μυκόνου, καθιστά πλέον αναγκαία την συνεχή μεταφορά των ταξιδιωτών από τον 

ένα λιμένα στον άλλο, με αποκλειστική χρήση της στενής παραλιακής οδού που 

συνδέει τους δύο λιμένες. 

Η διαμόρφωση πεζοδρόμου ασφαλείας μεταξύ του Παλαιού και του Νέου Λιμένα 

Μυκόνου, είχε αρχικά προταθεί το 2012, επί δημαρχίας Αθ. Κουσαθανά-Μέγα, 

σημερινού Προέδρου του Λιμενικού Ταμείου από τον Σπύρο Γουλουμή Πολιτικό 

Μηχανικό, Λιμενολόγο. 

Η αναγκαιότητα κατασκευής διαδρόμου πεζών κατέστη κοινώς αποδεκτή τόσο από 

τον Δήμο και προσωπικά από τον Δήμαρχο Χρήστο Βερώνη όσο και από το Λιμενικό 

Ταμείο, καθώς αφορά ζητήματα ασφάλειας, λειτουργικότητας, βιωσιμότητας και 

αστικής συνοχής. Και, όπως δήλωσε ο κ. Μέγας, εντάσσεται στο γενικότερο 

σχεδιασμό για τη δημιουργία έργων ανακατασκευής και εκσυγχρονισμού των 

 



λιμενικών εγκαταστάσεων ώστε να ανταποκρίνονται στη φήμη της Μυκόνου. 

Στο σημείωμα της μελετητικής ομάδας, πέρα από τα σχεδιαγράμματα που 

επισυνάπτονται, αναφέρεται , μεταξύ άλλων, ότι η Μύκονος αποτελεί έναν από τους 

σημαντικότερους τουριστικούς προορισμούς της χώρας, με ιδιαίτερα αυξημένη 

επισκεψιμότητα. Αποτελεί νησί στρατηγικής σημασίας για τον τομέα του τουρισμού 

στη χώρα, συνιστώντας κορυφαίο προορισμό σε παγκόσμιο επίπεδο. 

Το νησί της Μυκόνου παρουσιάζει ιδιαίτερη σχέση με τον τουρισμό, γεγονός που 

αποτυπώνεται - μεταξύ άλλων- στο Ειδικό Πλαίσιο Χωροταξικού Σχεδιασμού και 

Αειφόρου Ανάπτυξης (ΕΠΧΣΑΑ) για τον Τουρισμό (ΦΕΚ 3155/ /12-12-2013), το οποίο 

χαρακτηρίζει το σύνολο του νησιού ως τουριστικά αναπτυγμένη περιοχή. 

Μετά την αναδιάταξη των χρήσεων και των λειτουργιών του Παλαιού Λιμένα Μυκόνου 

ο οποίος βρίσκεται στην Χώρα, τοπόσημο του νησιού, όλα τα πλοία της ακτοπλοΐας 

εξυπηρετούνται πλέον στον Νέο λιμένα Μυκόνου, στον Τούρλο, ο οποίος βρίσκεται 

σε απόσταση 2 χλμ. βόρεια από τον παλαιό λιμένα. Η χωροθέτηση του νέου λιμένα 

σε σχέση με τον παλαιό και την Χώρα Μυκόνου, καθιστά πλέον αναγκαία την συνεχή 

μεταφορά των ταξιδιωτών από τον ένα λιμένα στον άλλο, με αποκλειστική χρήση της 

στενής παραλιακής οδού που συνδέει τους δύο λιμένες. 

 


